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Protokół Nr 19/2026 
z posiedzenia 

Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej 
Rady Powiatu w Lublinie 
z dnia 29 stycznia 2026 r. 

 
  

W dniu 29 stycznia 2026 r. o godz. 10:30 odbyło się kolejne posiedzenie Komisji 

Zdrowia i Pomocy Społecznej VII kadencji Rady Powiatu w Lublinie. 

Na ww. spotkaniu obecni byli Członkowie Komisji (zał. Nr 1) oraz Członek Zarządu 

Powiatu w Lublinie – Pani Sylwia Chochoł - Skocz, Dyrektor Wydziału Zdrowia i Spraw 

Społecznych – Pani Magdalena Toporowska, Zastępca Dyrektor Powiatowego Centrum 

Pomocy Rodzinie w Lublinie – Pani Aneta Hałabis (zał. Nr 2). 

 

Porządek obrad przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie posiedzenia Komisji. 

2. Przyjęcie zaproponowanego porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Komisji. 

4. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie wyrażenia zgody 

na zawarcie porozumienia pomiędzy Powiatem Lubelskim a Gminą Lublin – miastem 

na prawach powiatu w sprawie powierzenia Gminie Lublin - miastu na prawach 

powiatu realizacji zadania publicznego z zakresu pomocy społecznej polegającego na 

kierowaniu mieszkańców powiatu lubelskiego do środowiskowych domów 

samopomocy prowadzonych przez Gminę Lublin- miasto na prawach powiatu, a także 

zapewnienia mieszkańcom powiatu lubelskiego usług świadczonych przez 

środowiskowe domy samopomocy prowadzone przez Gminę Lublin – miasto na 

prawach powiatu.  

5. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Lublinie w sprawie wyrażenia zgody 

na zawarcie porozumienia pomiędzy Powiatem Lubelskim a Gminą Lublin – miastem 

na prawach powiatu w sprawie powierzenia Gminie Lublin - miastu na prawach 

powiatu realizacji zadania publicznego z zakresu pomocy społecznej polegającego na 

kierowaniu mieszkańców powiatu lubelskiego do środowiskowych domów 

samopomocy prowadzonych na zlecenie Gminy Lublin - miasta na prawach powiatu, a 

także zapewnienia mieszkańcom powiatu lubelskiego usług świadczonych przez 

środowiskowe domy samopomocy prowadzone na zlecenie Gminy Lublin – miasta na 

prawach powiatu.  

6. Sprawy bieżące. 

7. Zamknięcie posiedzenia. 

 

  Ad 1. Obrady Komisji otworzył Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej 

– Krzysztof Chmielik, witając wszystkich zebranych. Na podstawie listy obecności 

stwierdzono, że w chwili rozpoczęcia  posiedzenia komisji obecnych było 5 Członków Komisji, 

co stanowi kworum przy którym Komisja może obradować.  

  

       Ad 2. W dalszej kolejności Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej – 

Krzysztof Chmielik przedstawił zaproponowany porządek obrad Komisji, który został przyjęty 

jednogłośnie w obecności 5 Członków Komisji. 
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  Ad 3. Protokół z ostatniego posiedzenia Komisji (tj. 19.01.2026 r.) został udostępniony 

Członkom Komisji w programie e-Sesja. Przewodniczący Komisji zarządził głosowanie nad 

jego przyjęciem. Uwag do protokołu nie zgłoszono, wobec czego został przyjęty jednogłośnie 

w obecności 5 Członków Komisji.  

  

 Ad 4. – Ad 5.  Realizując kolejne punkty porządku obrad, Przewodniczący Komisji 

Zdrowia i Pomocy Społecznej – Pan Krzysztof Chmielik poprosił Zastępcę  Dyrektora PCPR                      

w Lublinie – Panią Anetę Hałabis o przedstawienie wspólnego uzasadnienia do uchwał Rady 

Powiatu w Lublinie w sprawie: 

- wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Powiatem Lubelskim a Gminą Lublin – 

miastem na prawach powiatu w sprawie powierzenia Gminie Lublin - miastu na prawach 

powiatu realizacji zadania publicznego z zakresu pomocy społecznej polegającego na 

kierowaniu mieszkańców powiatu lubelskiego do środowiskowych domów samopomocy 

prowadzonych przez Gminę Lublin- miasto na prawach powiatu, a także zapewnienia 

mieszkańcom powiatu lubelskiego usług świadczonych przez środowiskowe domy 

samopomocy prowadzone przez Gminę Lublin – miasto na prawach powiatu; 

- wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Powiatem Lubelskim a Gminą Lublin – 

miastem na prawach powiatu w sprawie powierzenia Gminie Lublin - miastu na prawach 

powiatu realizacji zadania publicznego z zakresu pomocy społecznej polegającego na 

kierowaniu mieszkańców powiatu lubelskiego do środowiskowych domów samopomocy 

prowadzonych na zlecenie Gminy Lublin - miasta na prawach powiatu, a także zapewnienia 

mieszkańcom powiatu lubelskiego usług świadczonych przez środowiskowe domy 

samopomocy prowadzone na zlecenie Gminy Lublin – miasta na prawach powiatu.  

Pani Aneta Hałabis wyjaśniła, że oba przedstawione projekty uchwał dotyczą wyrażenia 

zgody na zawarcie porozumienia z Gminą Lublin w sprawie umieszczania mieszkańców 

Powiatu Lubelskiego w Ośrodkach Wsparcia na terenie Miasta Lublin. Jedna uchwała dotyczy 

ośrodków prowadzonych przez Gminę Lublin, a druga ośrodków, które Gmina Lublin zleca 

przez podmioty zewnętrzne (Stowarzyszenia, Fundacje).  Jest zapotrzebowanie, mieszkańcy 

powiatu lubelskiego chcą być w ośrodkach zlokalizowanych na terenie Miasta Lublin. 

Radna Katarzyna Sokołowska zapytała  jaka jest liczba oczekujący osób do takich 

ośrodków?  

Pani Hałabis odpowiedziała, że w Ośrodku Wsparcia w Bełżycach jest w tej chwili 

komplet uczestników (tj. 45 osób), a w kolejce oczekują 24 osoby. Natomiast w Ośrodku 

Wsparcia w Krężnicy Jarej prowadzonym Przez Stowarzyszenie EMAUS w tej chwili jest 36 

osób i nie ma informacji o osobach oczekujących w kolejce.  

Radna Sokołowska zapytała jak mieszkańcy mogą zgłaszać chęć uczestnictwa w takim 

Ośrodku? 

Pani Hałabis odpowiedziała, że należy złożyć stosowny wniosek do PCPR-u w Lublinie.  

Radny Zdzisław Antoń zapytał, czy to po raz pierwszy podpisywane jest takie 

porozumienie? Jeśli tak, to z czego to wynika? 

Pani Aneta Hałabis odpowiedziała, że jest to robione po raz pierwszy, a wynika to                              

z faktu, że jeden z mieszkańców powiatu złożył wniosek o możliwość uczestnictwa                         

w zajęciach w Środowiskowym Domu Samopomocy Misericordia w Lublinie. Żeby wszystko 

przebiegło formalnie, musi być zawarte omawiane porozumienie.  

Przewodniczący Komisji – Pan Krzysztof Chmielik podsumował, że jedno porozumienie 

dotyczy Domów Samopomocy prowadzonych przez Miasto Lublin, a drugie Domów 

Samopomocy wyłonionych w ramach konkursu i prowadzonych na zlecenie Miasta.  

   

https://www.misericordia.org.pl/sdscontact.html
https://www.misericordia.org.pl/sdscontact.html
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Wobec braku innych pytań, Przewodniczący Komisji przystąpił do głosowania. Komisja 

postanowiła pozytywnie zaopiniować projekty uchwał Rady Powiatu w Lublinie w sprawie: 

- wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Powiatem Lubelskim a Gminą 

Lublin – miastem na prawach powiatu w sprawie powierzenia Gminie Lublin - miastu na 

prawach powiatu realizacji zadania publicznego z zakresu pomocy społecznej polegającego 

na kierowaniu mieszkańców powiatu lubelskiego do środowiskowych domów samopomocy 

prowadzonych przez Gminę Lublin- miasto na prawach powiatu, a także zapewnienia 

mieszkańcom powiatu lubelskiego usług świadczonych przez środowiskowe domy 

samopomocy prowadzone przez Gminę Lublin – miasto na prawach powiatu, następującym 

stosunkiem głosów: ZA – 5, PRZECIW – 0, WSTRZYMAŁO SIĘ – 0 (zał. Nr 3), 

- wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Powiatem Lubelskim a Gminą 

Lublin – miastem na prawach powiatu w sprawie powierzenia Gminie Lublin - miastu na 

prawach powiatu realizacji zadania publicznego z zakresu pomocy społecznej polegającego 

na kierowaniu mieszkańców powiatu lubelskiego do środowiskowych domów samopomocy 

prowadzonych na zlecenie Gminy Lublin - miasta na prawach powiatu, a także zapewnienia 

mieszkańcom powiatu lubelskiego usług świadczonych przez środowiskowe domy 

samopomocy prowadzone na zlecenie Gminy Lublin – miasta na prawach powiatu, 

następującym stosunkiem głosów: ZA – 5, PRZECIW – 0, WSTRZYMAŁO SIĘ – 0 (zał. Nr 4). 

 

Przewodniczący Komisji – Pan Krzysztof Chmielik podziękował Pani Anecie Hałabis za 

przedstawione informacje.  

 

 Ad 6. W ramach spraw bieżących Przewodniczący Komisji – Pan Krzysztof Chmielik  

poinformował o otrzymanej odpowiedzi od Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 

w Lublinie, dotyczącej obecnej sytuacji w sprawie przeprowadzanej reorganizacji zatrudnienia 

koordynatorów rodzinnej pieczy zastępczej. Pan Chmielik zapytał także, czy  nadal trwa audyt 

w PCPR? 

 Zastępca Dyrektora PCPR w Lublinie – Pani Aneta Hałabis odpowiedziała, że audyt 

zakończył się i czekają teraz na protokół z jego przebiegu.  

 Przewodniczący Komisji poinformował, że po otrzymaniu protokołu, Komisja Zdrowia                   

i Pomocy Społecznej chciałaby spotkać się z Panią Dyrektor PCPR w Lublinie i porozmawiać 

o istotnych sprawach, szczególnie w kwestii reorganizacji zatrudnienia koordynatorów 

rodzinnej pieczy zastępczej. 

 Radny Zdzisław Antoń przypomniał, że większość wspomnianych koordynatorów ma 

umowy do końca stycznia 2026 r. Zapytał, jak będzie wyglądało dalsze funkcjonowanie „tej 

formacji” od 1 lutego? Większość pracowników, jak wynika z przedstawionych wyjaśnień nie 

zdecydowała się na podpisanie nowych umów.      

 Pani Aneta Hałabis odpowiedziała, ze 3 pracowników nie zdecydował się podpisać 

nowych umów. Są nowi pracownicy, chętni do podjęcia pracy koordynatorów. Ciągłość opieki 

dla rodzin na pewno będzie zapewniona.   

 Pan Chmielik poprosił o uszczegółowienie tych informacji.  

 Pani Hałabis wyjaśniła, że było 7 koordynatorów zatrudnionych na pół etatu. 4 osoby 

już wcześniej zadeklarowały, że zostają na umowę zlecenie. 3 osoby wstrzymywały się do 

wczoraj, były przeprowadzone rozmowy, że chciałyby podjąć zatrudnienie. Nowe osoby, które 

zgłosiły się do pracy będą pracować na umowę zlecenie.  

 Radna Edyta Dobek podsumowała, że w chwili obecnej będzie tylko 1 osoba 

zatrudniona na pełny etat, która wyraziła na to zgodę i 6 koordynatorów na umowę zlecenie.   
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 Członek Zarządu Powiatu w Lublinie - Pani Sylwia Chochoł-Skocz zapytała do kiedy 

koordynatorzy mieli czas, żeby zdecydować się na zmianę warunków zatrudnienia? 

 Pani Aneta Hałabis odpowiedziała, że do 15 stycznia był ten czas. Sprawy kadrowe 

należą do kompetencji Pani Dyrektor i to Ona przeprowadzała wszystkie rozmowy.  

 Radny Zdzisław Antoń poprosił o wyjaśnienia, jak wyglądała ta struktura 

funkcjonowania koordynatorów przed zmianami, a jak będzie wyglądała po reorganizacji 

zatrudnienia? 

 Pani Aneta Hałabis wyjaśniła, że 7 koordynatorów było zatrudnionych na ½ etatu. Ich 

praca wyglądał tak, że koordynatorki pojawiały się w siedzibie PCPR 1 raz w tygodniu na 4 

godziny, w pozostałym czasie wykonywały pracę w terenie. Proponowana zmiana ma na celu 

zwiększenie dostępności koordynatorek w miejscu ich zatrudnienia oraz lepsze kontrolowanie 

czasu ich pracy.   

 Pani Edyta Dobek zapytała ile rodzin pod opieką miała każda z tych koordynatorek?

 Pani Aneta Hałabis odpowiedziała, że według ustawy koordynator nie może mieć 

więcej niż 15 rodzin pod opieką, niezależnie od tego, czy pracuje na ½ czy na cały etat, czy na 

umowę o pracę, czy ma inną formę umowy zatrudnienia. Pani Hałabis zwróciła także uwagę, 

że koordynator nie może być przyjacielem rodziny, ani wchodzić w żadne stosunki z nią, tylko 

to ma być osoba merytoryczna, która ma naprowadzić na pewne rzeczy i udzielić pomocy 

rodzinie, jeżeli jest taka potrzeba. Rodzina ma mieć zapewniony sposób i koordynowanie.    

   Radna Edyta Dobek zapytała ile godzin będzie świadczył każdy z koordynatorów 

zatrudniony na umowę zlecenie? 

 Pani Hałabis odpowiedziała, że będzie to 110 godzin na koordynatora. Będzie wzięta 

także po uwagę proporcja liczby rodzin pod opieką do przyznanej liczby godzin pracy.  

  

 Przewodniczący Komisji – Pan Krzysztof Chmielik podsumował, że nadal podtrzymuje 

wniosek o zorganizowanie spotkania z Dyrektor PCPR w Lublinie i wyjaśnienie tych kwestii 

(po otrzymaniu wyników audytu).  

 

 

 Ad 7. Wobec wyczerpania tematyki posiedzenia, Przewodniczący Komisji – Krzysztof 

Chmielik podziękował wszystkim za obecność oraz dyskusję i zakończył obrady. 

 

  

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

 

 

Protokolant:                                                                                   

 

Izabela Gołoś 

    

   Przewodniczący Komisji 

       

              

      Krzysztof Chmielik 


